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SchwimmBezirk Mittelrhein  e.V.  

 
 
 

 

 

 

Protokoll  
 

 

des Bezirksjugendtages 2023 am 25. März 2023 

im Golfrestaurant in Köln-Worringen/Roggendorf, Parallelweg 1, 
Beginn: 12:30 Uhr 

 

 

 

 

 

 

TOP 1 - Eröffnung des Bezirksjugendtages 2023, Begrüßung und Feststellung der ordnungs- 

und fristgemäßen Einladung 

 

Die Vorsitzende der Bezirksjugend, Pauline Zachert begrüßte die anwesenden Jugendvertreter der 

Bezirksvereine, Erik Henschke den 2. Vorsitzenden der Schwimmjugend des SVNRW, sowie die 

Mitglieder des Bezirksvorstandes und einige Fachwarte und die Ehrengäste, Hans Pult, Fred Glass 

Pauline Zachert stellte fest, dass die Einladung zum Bezirksjugendtag fristgerecht und 

ordnungsgemäß erfolgte. Hiergegen gab es keinen Widerspruch. 

 

Pauline Zachert beantragte die Änderung der Tagesordnung, da aus redaktionellen Gründen zwei 

Punkte verloren gegangen waren. 

Sie beantragte, die Tagesordnung um die  

TOP 5 - Neufassung der Jugendordnung und  

TOP 6 - Entlastung des Vorstandes zu ergänzen.  

Dagegen gab es keine Einsprüche. Die Nummern der weiteren TOP wurden entsprechend 

angepasst. 

 

TOP 2 – Wahl einer Mandatsprüfungskommission 

Für die Mandatsprüfungskommission wurden die Sportkameraden Jakob Mildenberg (SG Köln-

Worringen) und Markus Klaes (1. FC Quadrath-Ichendorf) vorgeschlagen und auf Beschluss „en 

bloc“ einstimmig gewählt. Beide Kandidaten nahmen die Wahl an. 

 

TOP 3 – Entgegennahme der Berichte des Jugendausschusses 

Viktoria Bret berichtet über diverse Veranstaltungen des letzten Jahres, bei denen viel Zuspruch 

seitens der Vereine zu verzeichnen war (z.B. Schlittschuhlaufen und Wasserskifahren). Die 

Teilnehmerzahlen der Jugendlichen aus den Vereinen waren entsprechen hoch.  

Die Jugendvertreter haben sich in ihren Aufgabenbereich eingearbeitet, an den Veranstaltungen des 

SVNRW teilgenommen und auch Fortbildungen zum Thema sexualisierte Gewalt besucht. 

Sie haben die SBM-Schwimmjugend zur Entwicklung eines eigenen Logos aufgerufen. Der Prozess 

ist noch nicht abgeschlossen und soll 2023 fortgeführt werden. 
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TOP 4 – Bericht der bisherigen Jugendarbeit seit 2021 

Siehe TOP 3 

 

Zur Aussprache über den Bericht der Bezirksjugend gab es keine Wortmeldungen. Pauline Zachert 

dankte den Ausschussmitgliedern und den Mitgliedern des Bezirksvorstandes für die Unterstützung 

in den letzten beiden Jahren. 

 

TOP 5 - Neufassung der Jugendordnung 

Die Jugendordnung ist in der vorgeschlagenen neuen Form den Mitgliedern mit der Einladung 

zugegangen. Es gab keinen Diskussionsbedarf und keine weiteren Fragen. 

Die Jugendordnung wurde einstimmig angenommen.  

 

TOP 6 – Entlastung des Jugendausschusses 

Der Bericht der Mandatsprüfungskommission ergab folgende Beteiligung am Bezirksjugendtag 

2023: Von den 86 stimmberechtigten SBM-Mitgliedsvereinen mit 230 Stimmen waren 5 Vereine (= 

5,8 %) mit 36 Stimmen (= 15,7 %) vertreten. Hinzu kamen die 2 Stimmen der anwesenden 

stimmberechtigten Jugendvertreter. Somit ergab sich eine Beteiligung von 38 Stimmen (= 16,4 %). 

 

Pauline Zachert dankte Viktoria Bret für die Zusammenarbeit und überreichte ihr einen 

Blumenstrauß. Pauline Zachert schlug Erik Henschke als Versammlungsleiter vor. Dieser wurde 

einstimmig gewählt und nahm das Amt an. Er dankte Pauline Zachert und dem Jugendausschuss für 

die geleistete Arbeit in der Bezirksjugend. Erik Henschke stellte den Antrag auf Entlastung des 

Bezirksjugendausschusses. Hierzu gab es keinen Widerspruch. Die Entlastung der Bezirksjugend 

erfolgte somit einstimmig. 

 

TOP 5 – Wahlen 

Erik Henschke bat um Vorschläge für das Amt des/der 1. Vorsitzenden. 

a. 1. Vorsitzende/r der Bezirksjugend  

Vorschläge: Pauline Zachert Verein: (SV Rhenania Köln) 

Pauline Zachert erklärte sich bereit, die Wahl anzunehmen.  

Die Wahl von Pauline Zachert zur 1. Vorsitzenden erfolgte einstimmig. 

Pauline Zachert nahm die Wahl an und übernahm die weitere Leitung der Versammlung. 

 

b. 2. Vorsitzende/r der Bezirksjugend 

Vorschläge: Anna Gromov Verein: (SV Rhenania Köln) 

Anna Gromov erklärte sich bereit, die Wahl anzunehmen.  

Die Wahl von Anna Gromov zur 2. Vorsitzenden erfolgte einstimmig.  

Anna Gromov nahm die Wahl an. 

 

 

TOP 6 – Vorstellung des Jugendplanes 2023/2024 

Pauline Zachert erläuterte, dass es bisher grobe grundsätzliche Planungen gibt, d.h. 

Veranstaltungen, die sich an den positiven Veranstaltungen des letzten Jahres orientieren: 

Wasserskilaufen vor den Sommerferien und Eislaufen im Herbst (gesamte Halle in Troisdorf) sollen 

wieder durchgeführt werden. Die genaue Terminplanung soll im Einklang mit den 

Wettkampfveranstaltungen erfolgen. Die Entwicklung des Logos für die Schwimmjugend soll 

möglichst zum Abschluss gebracht werden, um eine stärkere Identifikation der Jugend zu 

ermöglichen. 

 

Für 2024 ist angestrebt, einige der Veranstaltungen dauerhaft zu installieren. 

 

TOP 7 – Berufung des Jugendausschusses 

Pauline Zachert beruft Viktoria Bret (SV Rhenania Köln) in den Jugendausschuss. 
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Weitere Interessenten sind herzlich willkommen, auch Personen, die ein spezielles Themengebiet 

betreuen können, z.B. Instagram o.ä. 

 

TOP 8 – Beschlussfassung über vorliegende Anträge 

Zu diesem Tagesordnungspunkt sind keine Anträge eingegangen. 

 

TOP 9 – Verschiedenes 

Erik Henschke drückte seine Freude darüber aus, dass es im SBM wieder einen Jugendausschuss 

gibt. Er gratuliere den Jugendvertreten zu ihrer Wahl. Die durchgeführten und geplanten 

Aktivitäten, seien im Anspruch und ihrer Qualität hoch anzusiedeln. 

 

Der Bezirksvorsitzende Franz Alfter dankte abschließend nochmals der ausgeschiedenen 

Jugendvertretung und gratulierte gleichzeitig den neu gewählten Vertretern der Jugend. Er brachte 

seine Freude auf eine gute Zusammenarbeit in der nächsten Amtszeit zum Ausdruck.  

 

 

Weitere Wortmeldung gab es nicht und der Bezirksjugendtag schloss um 13:23 Uhr 

 

 

 

 

Köln und Hennef im März 2023 

 

 

   
 Helmut Radlanski Franz Alfter 

 Protokollführer Bezirksvorsitzender 

 

 

Köln, den 25.03.2023 

Pauline Zachert 

Bezirks Jugendwartin 

 
 


